

发挥党建引领作用 构建高端民宿集群 提供优质旅游体验

白沙打造致富金名片

共有特色民宿20家，客房数220间，床位数400余个。一批高端特色民宿引领白沙岛民宿业发展。去年全岛旅游收入达2000万元。

2018年之前，白沙的民宿基本由当地居民经营，整体发展质量不高，并未形成一定气候。如何焕发民宿活力，白沙岛管委会针对这一现状，转变招商理念，由“捡到篮子里都是菜”向“提着篮子去选菜”转变，向海岛民宿集群高端领域迈进。

一次偶然间，专注于发展高端民宿集群的陌陌·佑舍项目引起了白沙岛管委会的关注。为争取该项目的落地，白沙岛管委会由主要负责人带队前往杭州开展推介工作，积极对接作为投资方的杭州米舍文化艺术有限公司，最终确定在黄沙头区块发展民宿集群，管委会为此成立了由主要负责人任组长，

白沙港村党总支书记、优秀共产党员等为成员的“红色”小组，在充分保障农户宅基地权益的前提下，开展土地盘活利用工作。

为加快项目进度，“红色”小组设置了“创业助跑员”党员先锋岗位，白沙岛管委会党政综合办公室主任金幸君就是其中一位，主要负责办理投资落户的相关业务。“当时民宿项目投资方都在杭州，投资人数又很多，往往这个投资人联系好了，另一个就有问题需要处理，为此也不知奔波了多少次。”金幸君说，他和几名“创业助跑员”还陪同农户签订租赁合同，调解村集体土地、村民自留地、房屋产权纠纷等事宜，最终，该项目共计盘活65套房屋。

除了发展民宿集群，白沙岛管委会还发动党员，带头提质升级民宿，作为党员夫妻的胡鹏飞、洪海娜

夫妻主动迈出了这一步。夫妻俩利用租来的房子，开起了民宿“海约会所”。提供吃、住、游一条龙服务项目，让游客有了全新的旅游体验。在这对党员夫妻的影响和带动下，白沙的民宿不断提档升级，并成为白沙旅游的一张金名片。

民宿业的稳步发展也为当地居民提供了更多的就业机会。“我们家现在雇佣了15个人，一大半都是本地居民。”洪海娜说，休闲渔业需要有相关经验的老师傅，白沙有渔业经历的老渔民非常合适。今年59岁的梁赛儿在“海约会所”工作已有些年头。“以前家里的经济来源全靠丈夫出海捕鱼，现在自己一年就有五六万收入，丈夫也在民宿从事休闲渔业相关工作。”梁赛儿笑着说，“白沙民宿发展这么好，让我们岛上的居民都富起来了。”

财政部门全力做好疫情防控资金保障

截至目前已落实疫苗接种资金1250万元，28.6万人完成全程疫苗接种

本报讯(记者 程星星 通讯员 唐伟)近日，普陀医院内一幢三层建筑正处于紧张施工中。“这是今年3月开始施工的感染大楼改造工程，大楼每层建筑面积有340平方米，预计明年3月可投入使用。”普陀医院党委副书记马志伟告诉记者，舟山作为重要的外来输入口岸，启动感染大楼改造工程非常有必要。新扩建的感染大楼功能齐全，建成后，主要针对新冠肺炎确诊病例患者，开设重症监护病房、负压隔离病房、手术室、功能检查室以及检验科等科室。

该工程是我区不断完善重大疫情防控救治体系建设的其中一项工作。近年来，区财政局提升重大突发公共卫生事件应急处置资金保障能力和区级医疗机构防疫能力，扎实推进新冠肺炎疫情防控屏障。

区财政局为此统筹2000余万元落实普陀医院车载CT、呼吸机等防疫设备购置，拨付1800万元对普陀医院感染大楼进行改造。据了解，1至9月，我区支出4500余万元疫情防控经费，在全市率先启用独立的集中隔离医学观察点，严格落实“集中硬隔离+居家隔离硬管控”机制，并率先在全省开展海上船头健康指导。此外，我区还投入116万元经费，保障3600套医用防护服、200只额温枪、200顶临时隔离帐篷等防疫物资采购到位。

据了解，从去年12月起，我区通过设立临时接种点、开设夜间接种等方式，全面开展新冠病毒疫苗免费接种工作。截至目前，已落实疫苗接种资金1250万元，累计接种57.6万剂次，28.6万人完成全程疫苗接种。

21个小区“撤桶并点”本月中旬结束

下步我区将继续做好宣传引导，加强部门联动，使垃圾分类理念深入人心

推进精神文明建设
打造更高水平全国文明城市

本报讯(记者 徐丽佳)近日，海珍苑小区生活垃圾集中投放点和再生资源回收点相继建成，设在各楼道口的垃圾桶已撤出。该小区是今年第二批“撤桶并点”先行示范小区之一。我区计划10月20日之前完成第二批“撤桶并点”工作。

同样列入今年计划的益欣铭苑小区此前已完成“撤桶并点”工作。在该小区再生资源回收点旁，一名管理人员正在整理居民投放的纸箱。“智能回收设备全天候运作，投放回收物后，会自动测算出积分并记录在居民的积分卡内，积分可用于兑换日用品或在积分合作商超使用，平均每100个积分价

值1元。”区垃圾分类办工作人员屠诗杰说。在一侧的投放点，管理人员仔细检查居民的分类情况。“我们还会根据居民的分类情况进行‘好、中、差’三档评级，评级越高，获得的积分越多。以此进一步提升居民的分类准确率。”屠诗杰说。

据了解，今年共有21个小区被列入我区第二批“撤桶并点”先行示范小区，涉及住户13296户。区垃圾分类办通过相关部门多次现场踩点，积极与各小区业委会沟通，充分考虑投放点与居民楼的距离、周围绿化等因素，最终确定了40个集中投放点和21个回收站。接下来，我区将继续做好宣传引导，帮助居民养成主动分类、正确分类、定时投放的良好习惯，并加强部门联动，使垃圾分类理念深入人心。

我区举办世界粮食日和粮食安全宣传周活动

公众体验智能化绿色储粮

本报讯(记者 刘珈伶 诸葛晓明 通讯员 任天云)10月15日上午，普陀中心粮库内，一场观摩活动在此进行。现场讲解员向区人大代表、政协委员等60余名参观者讲解了该粮库智能化监测管理系统。

“智能通风和控温系统，可自动操控风机、空调等设备，将仓内温湿度控制在适宜粮食储存的范围内，相较以前人工进仓操作更准确便捷，极大提高了工作效率，保障了粮食安全。”来自普陀国有粮食收储有限公司的工作人员胡梁文还介绍了粮库内的气调储粮和智能化粮情测控新技术。其中，智能化粮情测控可实时定点检测粮食的温湿度情况，及时发现异常情况；气调储粮系统可以通过智能化操作向仓内输入高纯度氮气，达到杀虫目的，避免使用化学药剂对粮食和环境造成污染，以实现绿色储粮。据悉，普陀中心粮库机械化、



自动化水平较高，总仓容量为4万吨(按小麦计)。

据了解，10月16日是第41个

世界粮食日。当天活动也是主题为“忆百年党史 铭粮人初心”的世界粮食日和粮食安全宣传周活

动内容之一。该活动由区商务局主办、普陀国有粮食收储有限公司承办。

少用耗能设备 定时开启空调 加强节电管理

商场超市响应节能倡议“不含糊”

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 余佩)进口口的空调冷气关了，儿童游乐设施耗能设备停止运行，个别区域的射灯也不开了……这是记者几天前在华之友超市沈家门店探访节能降耗工作时看到的场景。“原本我们每天从上午打开空调到晚上才关闭，空调使用时间超过12个小时。”该超市副经理金文勇说，从国庆假期前开始，他们就通过缩短空调使用时间、关闭不

必要耗能设备等方式进行节能降耗，使用空调时，温度也都控制在26℃以上。

区节能减排工作领导小组办公室近日发布全民节能倡议书，号召全社会联合行动起来，节约能源，降低碳排放。全区各大商场、超市纷纷行动，通过控制空调温度、减少耗能设备使用、关闭装饰性照明等举措节能降耗。

为响应倡议，东港凯虹广场主

动对照明、电梯、空调等耗能设备的使用进行了优化，调整了设备的使用时段，确保有效降低能耗。“我们是下午1时左右才会开启空调，晚上的关闭时间也提早了，同时将空调温度控制在26℃以上，以减少能源的消耗。”东港凯虹广场办公室主任夏启明告诉记者，以往每天在营业前10分钟就会开放电梯，打开各个商铺的照明设备，现在是在商场开放以后，才会陆续开

启这些设备。同时，该商场还加强了办公设备的节电管理，提醒员工在日常工作中要注重节能减排，同一楼层工作人员实行集中办公。记者在该商场三楼办公区域看到，工作人员除了使用电脑等办公用品外，没有打开空调，并关闭了不用的电器设备。“我们会持续开展节能减排理念的宣传，让商户与我们携手共同节约用电。”

底线不低 共富更美

□小井

日月谈

11月1日起，我市最低生活保障标准将从现行的每人每月810元，提高到910元，增长12.34%，低保边缘对象保障金、特困人员救助金也相应提升。此次提标，预计惠及我区困难家庭2984户、3957人。最低生活保障标准是民生底线，每一次抬高都值得庆贺。

任何时候都不缺富豪，但整个社会的富裕程度更体现在芸芸众生的收入水平、弱势群体的保障程度。抬高民生底线，有利于缩小贫富差距、促进共同富裕。在提高最低工资标准的同时，同步上调最低生活保障标准，让困难人群的生活同样能够芝麻开花节节高，这无疑是全社会的福音。

当然，提高最低工资标

准、最低生活保障标准也意味着企业负担、社会负荷的加重。疫情影响之下，民生底线依然得以持续抬高，一方面得益于高质量发展中经济逆势上扬，另一方面则有赖于橄榄型社会的日渐形成。在普陀，随着小康社会全面实现，低收入人群也在逐渐缩小，为民生底线水涨船高创造了有利条件。

可见，民生底线的每一次抬高，也是全社会努力奋斗的阶段性成果，是广大劳动者共创共享的幸福果实。一次分配讲效益，二次分配讲公平，三次分配讲爱心。在积极争取“底线不低”的同时，继续做好困难人群的帮扶、保障工作，整个社会就会温暖如春。

大家富才是真的富，让我们一起鼓劲加油。

导读

02 综合新闻

我区多举措开展网络安全周宣传活动
共同构筑网络安全坚实屏障

03 专版

历经千锤百炼 永葆蓬勃朝气

